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L'accord dans le groupe nominal 

Correction 

 

❶ Relève les groupes nominaux et classe-les dans le tableau.  

Les mammifères herbivores sont très nombreux dans la savane africaine. Les girafes avec leur long 
cou broutent les branches hautes des acacias. Les gazelles, quant à elles, mangent des herbes rases 
et les gnous aiment les riches prairies. Enfin la tortue croque les cactus avec sa mâchoire puissance. 

 Masculin Féminin 

 
Singulier 

  la savane africaine – la tortue - sa 
mâchoire puissance. 

 
Pluriel 

Les mammifères herbivores –  
les gnous –  
Les cactus 

Les girafes avec leur long cou 
Les branches hautes des acacias –  
Les gazelles - des herbes rases – 
les riches prairies  

 

❷ Accorde les noms et les adjectifs entre parenthèses. 

Les garçons et les filles impatients vont à la fête, enthousiastes et déguisés. 

Plus tard nous visiterons des contrées lointaines et nous survolerons des océans glaciaux/glacials 

Dans ces landaus bleus il y a des jumeaux qui sont nés il y a quelques jours. 

 Nathan et Elsa, fatigués de leur journée et pressés d’aller au lit, n’ont même pas regardé leur 

émission préférée. 

❸ Mets les phrases au pluriel. 
 
- Ces bijoux sont faux. 

- Les jeunes filles portent des robes jaune citron. 

- Les jeunes escargots ont des coquilles molles. 

- Les portes du musée, fermées et verrouillées, assurent une bonne sécurité. 

 
❹ Remplace le nom en gras par celui entre parenthèses puis fais tous les accords nécessaires. 

 
- Ce vieux chêne a un gros trou dans son tronc.  

- Vos parents impatients vous attendent tous les soirs.  

- Des traces sont détectées même sur de vieilles étoffes.  

- Les inspecteurs ont trouvé des preuves accablantes.  
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